

◆ Навстречу
40-летию
Победы

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

В Магнитогорске немало замечательных мест, которые помогают воссоздать историю города и комбината. Яркое и глубокое впечатление оставляет посещение музея истории Магнитостроя. Об истории создания музея, о его большой, интересной работе по профориентации среди учащихся школ и ПТУ, а также молодых рабочих рассказывает посетителям его директор Т. В. Беликова. Экскурсовод Л. И. Поддужнова поведал об экспонатах музея, о том, как рождался и закалялся в труде первенец первых пятилеток — металлургический комбинат. В основу экспозиции легло значительное количество подлинных документов, фотографий, газет того времени и объемных экспонатов, ярко отражающих

труд и жизнь первостроителей.

Экспонируется более тысячи различных предметов. Большая часть экспозиции отведена героическому труду первостроителей. Материалы рассказывают, как из маленького городка Магнитогорск превратился в индустриальный и культурный центр. Привлекает внимание диорама строительства металлургического комбината (художник И. Д. Надеенко). Среди экспонатов музея немало интересных и даже уникальных. Например, книжка ударника Полухина К. И., комсомольский билет первостроителя Колечкина, фотография заседания первого бюро ГК ВЛКСМ, документы стахановцев Магнитостроя, например, членская книжка отличника соцсо-

ревнования Магнитостроя Ивана Ивановича Балавас. Личные вещи Исаева А. М., конструктора реактивных двигателей, доктора технических наук, лауреата Ленинской премии, в 30-е годы трудившегося на Магнитке. Большой интерес вызывают рабочие инструменты первостроителей...

Ни один посетитель не пройдет мимо изображения быта первостроителей: лопти, косоворотка, столярный инструмент, интерьер комнаты рабочего, игрушки предвоенных лет... В экспозиции музея можно увидеть приказ о создании треста «Магнитострой», фотографии объектов, построенных трестом, документы строителей. Среди множества фамилий встречаются имена героев — магнитогорцев Завенягина,

Галиуллина, чей трудовой подвиг хорошо известен.

Кузницей победы стала Магнитка в годы войны. Материалы в отделе военного периода повествуют о героическом труде в тылу, о мужестве, проявленном строителями на фронтах Великой Отечественной войны. Газета того времени рассказывает об ударной комсомольской стройке 6-й доменной печи, о сдаче в эксплуатацию трестом в сентябре 1943 года мартеновской печи № 20. Привлекает внимание макет Агитпалатки, сделанный сотрудниками музея. Такие палатки стояли в годы войны на территории предприятий, где собиравались рабочие, чтобы познакомиться с ходом соцсоревнования, со сводками Совинформбюро.

... Простая рабочая фу-

файка. Она передана музею бригадиром одной из фронтовых комсомольско-молодежных бригад, работающих в годы войны на Магнитострое. Ветеран Магнитостроя М. И. Докольна долгие годы хранила листок компенсации, в котором дата начала отпуска совпала с датой выхода на работу: какой мог быть отпуск в военное время! Сейчас это реликвия.

Часть экспонатов музея посвящена сегодняшней жизни строителей. Материалы здесь рассказывают об успехах, достигнутых тружениками города в хозяйственном и культурном строительстве. 7920 строителей награждены орденами и медалями, 7 строителей удостоены звания Героя Социалистического Труда, 11 — звания «Заслуженный строитель РСФСР».

За успешное выполнение заданий правительства по строительству и введению в строй новых производственных мощностей в годы войны трест награжден орденом Ленина.

Нельзя без волнения смотреть на землю, привезенную из городов - героев. В экспозиции хранится земля Новороссийска, Сталинграда, Бреста, земля городов — ровесников первых пятилеток Кузнецка и Комсомольска-на-Амуре, привезенная строителями в год празднования 50-летия Магнитки.

С каждым годом Магнитогорск хорошеет, благоустраивается. Становится центром высокой культуры и быта. О широком размахе строительства в послевоенные годы, каким наш город стал сегодня и каков его завтрашний день — рассказывают документы и экспонаты в зале, завершающем экспозицию музея.

П. СПИРИН,
работник ЖКО № 2.

НОВОСТИ

В народном театре — премьера

Во Дворце культуры и техники состоялась премьера нового спектакля татаро-башкирского народного театра. Участвовали его поздравляли своих зрителей с драмой С. Кальметова «Вечная тайна», поставленной заслуженным работником культуры РСФСР Р. Рахматуллиним. Эту работу коллектив посвятил 40-летию Победы, она рассказывает о ранах, нанесенных людям войной, и об умении выйти из испытаний жизни с честью.

Спектакль был тепло встречен зрителями. Хорошую оценку дала новой работе коллектива и областная комиссия смотра Всесоюзного самодельного художественного творчества трудящихся в честь 40-летия Победы. Было отмечено хорошее исполнение своих ролей самодельными артистами Х. Хасановым, Н. Ассадулиной, В. Хайруллиной, Ф. Зинуровой, Т. Абдулбаровым, А. Надирбаевым.
Э. НУРИМАНОВ,
участник татаро-башкирского народного театра.

Читатели о книгах

В филиале библиотеки профкома комбината, расположенной в интересной молодежи рабочих, проводится большая работа по пропаганде военно-патриотической литературы.

Интересно прошла здесь конференция, посвященная творчеству Юлиана Семенова. В центре обсуждения читателей были его произведения последних лет. Книгам Василия Быкова была посвящена конференция «О прошлом ради будущего». Читатели высказали свое мнение о таких произведениях писателя, как «Волчья стая», «Знак беды».

А. ПЕТРОВСКИЙ,
машинист крана мартеновского цеха № 3.

АНАЛИЗ состояния заболеваемости трудящихся комбината за прошлый год позволяет говорить о том, что большая работа, которая проводится администрацией и профсоюзным комитетом по оздоровлению металлургов, не проходит бесследно: наметилась явная тенденция к снижению заболеваемости. Но может ли это быть поводом к благодушному настроению? К сожалению, мы вынуждены констатировать, что хотя общая заболеваемость на комбинате снижается, удельный вес, скажем, простудных и желудочно-ки-

больше трудящихся приняли противоречивое лечение. В ряде душевых зимой было холодно, не везде отрегулирована подача холодной и горячей воды. Мало заботы проявляется о питевом режиме на рабочих площадках в горячих цехах.

На состоявшемся недавно заседании профсоюзного комитета комбината, посвященного состоянию заболеваемости трудящихся, рассматривались вопросы эффективности санитарно-оздоровительных мероприятий на рабочих местах, совершенствования диетического питания

вающий материал о состоянии здоровья каждого нашего работника для последующего его лечения или профилактики.

Сегодня немалый процент обострений различных заболеваний связан со злоупотреблением алкоголя, с безответственным отношением некоторых товарищей к своему здоровью. Подобные факты должны стать поводом для серьезного разговора на заседании цехового комитета в рабочих коллективах.

Прекрасными возможностями для загорного отды-

ЗДОРОВЬЕ МЕТАЛЛУРГА

шечных заболеваний остается достаточно высоким. К тому же 130 тысяч рабочих дней потеряно у нас в прошлом году только по уходу за больными. В результате ежедневно не выходило на работу из-за болезни до двух тысяч человек.

Более 15 миллионов рублей израсходовано на комбинате в прошедшем году на охрану здоровья. Эти средства использованы на механизацию и автоматизацию производственных процессов, на создание благоприятных условий на рабочих местах, на реконструкцию бытовых помещений в ряде цехов, на приобретение медицинского оборудования, на расширение поликлинического и стационарного отделений медсанчасти комбината, на организацию лечения и отдыха металлургов. Однако везде ли получен должный эффект? Всегда ли мы умело используем предоставляемые возможности?

Наиболее высокий уровень простудных заболеваний отмечается в цехах сталеплавления, коксохимического, огнеупорного производств, цехе изложниц, мезельном цехе, ЛПЦ № 3, 5, 6, сортопрокатном цехе, ЦЭС. Почему? Прежде всего потому, что администрация и профсоюзный комитет этих коллективов сделали не все необходимое при подготовке к работе в зимних условиях. Затягивались сроки ревизии отопления, медленно проводились работы по ликвидации сквозняков, несвоевременно устанавливались теплоизоляционные экраны. Не позаботились в этих цехах и о том, чтобы как можно

в заводских столовых, обеспечения горячими обедами рабочих основных профессий железнодорожного транспорта, улучшения организации приема больных в поликлинику № 1 медсанчасти, укомплектования врачами цеховой службы. Все эти вопросы, безусловно, требуют особого внимания и будут решены в ближайшее время.

Но необходимо, чтобы в самих трудовых коллективах серьезнее анализировали причины заболеваемости трудящихся, находили пути ее снижения. К примеру, в ряде цехов в 1984 году отмечен рост заболевания глаз, гипертонической болезни, болезни артерий и вен, зубов. Однако далеко не в каждом коллективе систематически проводятся заседания цеховых комитетов совместно с медиками здравпунктов, где бы намечались конкретные пути оздоровления трудящихся, профилактики заболевания, санитарно-просветительной работы в цехах.

Нынешний год — завершающий год комплексной программы «Пятилетка здоровья», действующей на комбинате. В осуществлении мероприятий этой программы предусмотрена работа над широким кругом проблем, связанных с оздоровлением металлургов. Одной из них является создание автоматизированного центра медицинской диагностики. Что даст наличие такого центра? Прежде всего он позволит подставить вопрос диспансеризации на комбинате на научную основу и охватить ею практически всех тружеников. При этом появится возможность накопить исчерпы-

ха располагают наши дома отдыха в Абзаково и на Банном озере. Однако многие предпочитают отдыхать здесь только летом. В летний же период трудно удовлетворить спрос на путевки всех желающих отдохнуть здесь. Специально для металлургов нашего комбината построен на Кавказе пансионат «Металлург», который пользуется заслуженной славой в стране. Однако в осеннее и зимнее время путевки сюда, что называется, «горят», хотя нуждающихся в лечении на комбинате немало. Видно, медикам и профсоюзным работникам надо настойчивее рекомендовать курортное лечение тем, кому это необходимо.

Во многих цехах созданы микрополиклиники с хорошим арсеналом физиоаппаратуры, позволяющей проводить оздоровление трудящихся. Эта работа поставлена в цеховыми медиками на хороший уровень и в ряде коллективов дала возможность снизить заболеваемость. Однако время диктует нам и другое: сегодня необходимо больше заниматься профилактикой заболеваний здоровых людей и полнее использовать возможности цеховых микрополиклиник для предупреждения болезни. Не надо забывать и о таком надежном факторе, как физкультура. Активнее привлекать трудящихся к занятиям спортом, чаще организовывать праздники спорта, активный отдых.

В. БЛИЗНЮК,
зам. председателя профкома комбината.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.



ВТОРНИК, 9 апреля

Шестой канал

8.00. Время. 8.40. Ответить, горнисты! 9.10. Ж. Сарман: «Мамуре». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 11.35. Новости. 13.40. Челябинские новости. 14.00. Новости. 14.20. «Наш современник». Документальные фильмы. 15.05. Ребятам о зверятах. 15.35. «Будapest. Площадь Москвы». Киноочерк. 15.50. Народные мелодии. 16.10. «На земле, в небесах и на море». 16.40. «Не и свадьбе будет сназано». Телефильм. 17.05. Встреча школьников с Героем Советского Союза М. П. Девятаевым. 17.40. Играет скрипка Ш. Ланаташ (ВНР). 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Наука и жизнь. 19.00. Премьера фильма-концерта «Нак не любить мне эту землю». 19.30. К 40-летию великой Победы. Премьера телевизионного многосерийного документального фильма «Стратегия Победы». Фильм 7-й — «Битва за Днепр». 20.30. Время. 21.05. Писатель и современность. Юрий Бондарев. Встреча с читателями г. Зеленограда. 22.05. Сегодня в мире. 22.20. Играет духовой оркестр Харьковского гарнизона.

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Весной в деревне у Сидоровых». Телефильм. 8.35 и 9.35. История. 5-й класс. 9.05 и 13.10. Французский язык. 1-й год обучения. 10.05. Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35 и 11.40. Музыка. 7-й класс. М. П. Мурзский. 11.05. Шахматная школа. 12.10. Почта передачи «Природоведение». 12.40. Советское изобразительное искусство. Б. И. Прокопов. 13.40. Страницы истории. «Не подлежит забвению». О конференции руководителей трех союзных держав в Тегеране. 14.40. «Встречи и размышления. Человек и космос». Телефильм. 15.30. Спутник кинозрителя. 16.15. Новости.

ЧСТ. 17.10. Реклама. 17.30. Новости. 17.45. Поет Государственный академический орден Трудового Красного Знамени русский хор СССР. 18.05. Советы садоводам. Биологические методы защиты растений. Апрельские заботы. 18.35. Челябинские новости. 18.50. Изучайте коллективный подвиг. Деловая игра. Передача из ЧИМЭСХ.

ЧТ. 19.30. Спокойной ночи, малыши! 19.45. Наши гости. Поет народная артистка СССР И. Богачева. 20.10. «Голоса природы». Телефильм. 20.30. Время. 21.05. Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» — «Динамо» (Киев). 22.45. Челябинские новости. 23.05. ТЭМ. Встреча студентов и школьников с ректором Челябинского государственного университета, доктором педагогических наук С. Е. Матушкиным.

СРЕДА, 10 апреля

Шестой канал

8.00. Время. 8.40. «Стратегия Победы». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Фильм 7-й — «Битва за Днепр». 9.40. «Вместе — дружная семья». 10.00. Клуб путешественников. 11.00. «Школа чемпиона». Телефильм. 11.30. «Изобразительное искусство. Обзорные». 12.15. Новости. 13.40. Челябинские новости. 14.00. Новости. 14.20. «Союз науки и труда». Документальные фильмы. 15.05. Концерт советской песни. 15.25. Рассказывают наши корреспонденты. 16.00. А. Головин. Струнный квартет. 16.20. «Страницы истории». «Память сердца». О кавалерах ордена Славы. 17.05. «Кавалера в музыке». Передача 2-я. 17.35. «Зернало времени». Мультипликационный документальный фильм «Старый город». 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Веселые нотки. 18.45. Мир и молодежь. 19.20. «Киргизские мотивы». Телевизионный фильм. 19.30. «Так начиналась легенда». Художественный фильм. 20.30. Время. 21.05. К 40-летию великой Победы. «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поезия С. Михалкова. 21.25. О балете. Народные артисты СССР Т. Таякина и В. Ковтун. 22.30. Сегодня в мире. 22.45. Спорт за неделю.

Двенадцатый канал

9.05 и 12.40. Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05. Общая биология. «Птицы и звери под одной крышей». Передача 2-я. 10.35 и 11.40. История. 9-й класс. Образование СССР. 11.05. Маминская школа. 12.10. В. П. Катаев. «Сын полка». 4-й класс. 13.10. Занимательная физика. «Дайте мне точку опоры...». Передача 2-я. 13.40. «Мантемировцы». Научно-популярный фильм. 13.55. Знаешь ли ты закон? О работе советской адвокатуры. 14.40. Драматургия в годы Великой Отечественной войны. Л. Леонов. «Нашествие». 15.25. Родники. 15.50. Новости. ЧСТ. 17.30. Новости. 17.50. «Соль». Телефильм. 18.05. Челябинские новости. ЧТ. 18.20. «Признаки себя». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 19.20. Выступление ансамбля локтевцев педагогического училища № 6 г. Москвы. 19.30. Спокойной ночи, малыши! 19.45. «Управление социалистической экономикой». 20.15. Народные мелодии. 20.30. Время. 21.05. А. И. Куприн. «Провинциальная история». Телевизионный спектакль. ЧСТ. 22.35. «Пьянству — бой!» За рулем — пьяный водитель. 23.00. Челябинские новости.

Коллектив ЦЛК глубоко скорбит по поводу смерти ветерана Магнитки СУРНИНА Трифона Борисовича и выражает соболезнование семье покойного.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС

455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.